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SEFA

Secretaria de Estado de Fazenda

DE MINAS GERAIS

TARDE

AUDITOR FISCAL DA RECEITA ESTADUAL

AUDITORIA E FISCALIZACAO

SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 50 (cinquenta)
questoes objetivas, vocé recebera do fiscal de
prova o cartdo de respostas.

@
+ TEMPO

e Vocé dispoe de 3 (trés) horas e 30 (trinta)
minutos para a realizacao da prova, ja incluido o
tempo para a marcacdo do cartdo de respostas;

e 2 (duas) horas apods o inicio da prova é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de
questoes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicacdo da prova;

e Anotar informacOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questoes;

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apos deixar
a sala.

TIPO 1 — BRANCA

A INFORMAGCOES GERAIS

o Verifigue se seu caderno de questdes esta completo,
sem repeticao de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que
sejam tomadas as devidas providéncias.

e Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
nimero de inscricdo e documento de identidade, e
leia atentamente as instrugdes para preencher o
cartdo de respostas.

e Use somente caneta esferografica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul.

e Assine seu nome apenas no(s) espaco(s)
reservado(s).

e Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questoes.
Caso tenha recebido caderno de cargo, cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala.

e Reserve tempo suficiente para o preenchimento do
seu cartao de respostas. O preenchimento desses
documentos é de sua responsabilidade e ndao sera
permitida em caso de erro do candidato.

e Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideracdo
apenas as marcacdes realizadas no cartdao de
respostas.

e A FGV coletara as impressbes digitais dos candidatos
na lista de presenca.

e Os candidatos serdo submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagdo das provas.

Boa sorte!

Q" FGV CONHECIMENTO



SECRETARIA DE ESTADO DE FAZENDA DE MINAS GERAIS

FGV CONHECIMENTO

Auditoria Contabil
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De acordo com a NBC TA 530 — Amostragem em Auditoria, o risco

de amostragem pode levar a conclusGes erréneas como, por

exemplo, no caso de teste de controles, em que os controles sdo

considerados menos eficazes do que realmente sdo ou, no caso

de teste de detalhes, em que seja identificada distor¢do

relevante, quando, na verdade, ela ndo existe.

Esse tipo de conclusdo erronea afeta a eficiéncia da auditoria

porque

(A) compromete a credibilidade do trabalho realizado.

(B) influencia o auditor a emitir uma opinido de auditoria ndo
apropriada.

(C) pode levar a um trabalho adicional para estabelecer que as
conclusdes iniciais estavam incorretas.

(D) prejudica a comparabilidade com as
contabeis de periodos anteriores.

(E) gera a demanda pela contratagdo de especialistas para dar
suporte a opinides que deveriam ser tomadas sem a sua
presenca.

demonstragdes

2

O auditor pode levar em consideragdao numerosos fatores para

determinar o tamanho da amostra.

Assinale a opgdo que apresenta um fator que gera efeito

negligenciavel no tamanho da amostra em teste de controle em

populagdes grandes.

(A) Aumento na quantidade de unidades de amostragem na
populagdo.

(B) Aumento na taxa esperada de desvio da populagdo a ser
testada.

(C) Aumento na taxa toleravel de desvio.

(D) Aumento na extensdo na qual a avaliagdo de risco do auditor
leva em consideragdo os controles relevantes.

(E) Aumento no nivel de seguranga desejado do auditor de que a
taxa tolerdvel de desvio ndo seja excedida pela taxa real de
desvio na populagdo.

3

O auditor deve definir e executar procedimentos de auditoria que
sejam apropriados as circunstancias com o objetivo de obter
evidéncia de auditoria apropriada e suficiente.

De acordo com a NBC TA 500 (R1) - Evidéncia de Auditoria,
assinale a opgdao que indica o procedimento que busca
informagdes junto a pessoas com conhecimento financeiro e ndo
financeiro, dentro ou fora da entidade.

(A) Indagagao.

(B) Recdlculo.

(C) Inspegéo.

(D) Observagao.

(E) Confirmagdo.

4

Entre os objetivos do auditor independente estd o de obter
segurancga razoavel de que as demonstragdes contabeis tomadas
em conjunto estdo livres de distor¢do relevante,
independentemente de ser causada por fraude ou erro.

Em relagdo ao risco de ndo se detectar distorgOes relevantes
resultantes de fraude ou de erro, assinale a afirmativa correta.

(A) O risco é maior quando resultante de erro, uma vez que pode
indicar uma deficiéncia da entidade em relagdo a seus
concorrentes.

(B) O risco é maior quando resultante de erro, uma vez que o
erro pode indicar que os responsaveis pela elaboragdo das
demonstragdes contabeis ndo estdo exercendo o seu
trabalho com propriedade.

(C) O risco é igual quando resultante de fraude e de erro, uma
vez que ambos indicam que as demonstragdes contabeis ndo
estdo refletindo o que se propde a apresentar.

(D) O risco é maior quando resultante de fraude, uma vez que os
dados podem influenciar de modo incorreto as decisGes
econOmicas de usudrios tomadas com base nas
demonstragdes contabeis.

(E) O risco é maior quando resultante de fraude, uma vez que a
fraude pode envolver conluio, falsificagdo, omissGes
intencionais, falsas declaragGes ou transgressdo dos controles
internos.

5

De acordo com as normas de auditoria do Conselho Federal de
Contabilidade, assinale a opg¢do que indica o posicionamento
relacionado a apresentagdo, no relatério do Auditor

Independente, da auditoria relacionada a Demonstragéo do Valor

Adicionado (DVA) nas entidades auditadas.

(A) Deve ser referenciada em paragrafo na segdo “Opinido”,
junto com o resumo das principais politicas contabeis
adotadas.

(B) Deve ser tratada em paragrafo de “Outros Assuntos”, para
simplificar a redacdo e o entendimento do relatério do
auditor independente e manter a uniformidade dos relatérios
de auditoria.

(C

N3o deve ser apresentada, uma vez que, segundo a legislacdo
societaria brasileira, é obrigatdria apenas para as companhias
abertas, enquanto ndo é obrigatéria de acordo com as
normas internacionais.

Deve ser tratada em pardgrafo de “Responsabilidade da
administragcdo sobre as demonstragées contdbeis”, por ndo
ser uma demonstragdo obrigatéria no conjunto de
demonstracGes contdbeis e, sim, uma informagdo
complementar para as companhias abertas, segundo a
legislacdo societdria brasileira.

(E) Deve ser apresentada em paragrafo de “Outras
responsabilidades relativas a emissdo do relatério”, uma vez
que é obrigatdria para as companhias abertas, segundo a
legislacdo societdria brasileira, enquanto que de acordo com
as IFRS, deve ser considerada uma informagdo suplementar.

(D

Auditor Fiscal da Receita Estadual (Auditoria e Fiscaliza¢éo) — Tarde
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Uma sociedade empresaria apresentava o seguinte balango
patrimonial em 31/12/X1:

Ativo Circulante 80.000(Patrimdnio Liquido 180.000
Caixa 50.000 | Capital Social 120000
Contas a receber 30.000(Reserva de Lucros 60.000
Ativo nao Circulante

Ativo Imobilizado

Terrenos 100.000

Ativo Total 180.000|PL Total 180.000

0O montante contabilizado como “contas a receber” diz respeito a

venda de um ativo imobilizado e tinha previsdo de recebimento

em fevereiro de X2.

No ano de X2, o montante foi recebido, no entanto, a sociedade

empresaria ndo baixou este ativo, tendo aumentado a conta

Caixa.

Ao auditar as demonstragdes contabeis da sociedade empresaria,

em 31/12/X2, e as demonstra¢gdes comparativas relativas a

31/12/X1, os auditores concluiram que

(A) a reserva de lucros estava superavaliada no ano de X1,
apenas.

(B) areserva de lucros estava subavaliada no ano de X2, apenas.

(C) a reserva de lucros estava superavaliada nos anos de X1 e de
X2.

(D) o ativo circulante estava superavaliado no ano de X2, apenas.

(E) o ativo circulante estava superavaliado nos anos de X1 e de
X2.

7

A Cia. Y tem investimentos em outras sociedades empresarias,
contabilizando-as como suas controladas em suas demonstragdes
contabeis.

No ano X1, o auditor independente verificou que as
demonstragdes consolidadas da Cia. Y apresentavam distorgdes
relevantes e generalizadas, devido a ndo consolidagdo de
empresa controlada. Na auditoria, os efeitos da distor¢ao nas
demonstragdes contabeis consolidadas ndo foram determinados
por ndo ser praticavel fazé-lo.

Assinale a opgdo que indica o relatério emitido pelo auditor
independente.

(A) Sem ressalva.

(B) Com ressalva.

(C) Com opinido adversa.

(D) Com paragrafo de énfase.

(E) Com abstengdo de opinido.

8

De acordo com a NBC TA 705 - Modificagdes na Opinido do
Auditor Independente, quando o auditor ndo consegue obter
evidéncia de auditoria apropriada e suficiente para concluir que
as demonstragdes contabeis, como um todo, ndo apresentam
distorgdes relevantes, deve modificar a opinido em seu relatério.

A impossibilidade do auditor na obtengdo de evidéncia de
auditoria apropriada e suficiente pode ser decorrente de
circunstancias que estdo fora do controle da entidade,
circunstancias relacionadas com a natureza ou a época do
trabalho do auditor e decorrentes de limitagGes impostas pela
administragdo.

Com base na auditoria do ativo circulante de uma entidade,

relacione a impossibilidade do auditor em obter evidéncia de

auditoria apropriada e suficiente a um exemplo desta
impossibilidade.

| circunstancias que estdo fora do controle da entidade.

Il circunstancias relacionadas com a natureza ou época do
trabalho do auditor.

Il limitagbes no
administragdo.

() anomeagdo do auditor é feita na época em que o auditor ndo
consegue acompanhar a contagem fisica dos estoques.

( )a administragdo ndo permite que o auditor solicite
confirmagdo externa de saldos contdbeis a receber de
clientes.

() os registros contabeis do pagamento antecipado de despesas
foram destruidos em um incéndio.

alcance da auditoria impostas pela

Assinale a opgdo que apresenta a relagdo correta, segundo a
ordem apresentada.

(A) 1=11=1I.

(B) I=1I—11.

(C) N=1—=11.

(D) H=1lI—1.

(E) NI—=1—11.

9

Um auditor independente, apds aceitar o trabalho, tomou

conhecimento que a administragdo impds uma limitagdo ao

alcance da auditoria relacionada aos elementos do passivo.

O auditor julgou que os efeitos das distor¢des nao detectadas

sobre as demonstragdes contdbeis por conta da limitagdo,

poderiam ser relevantes. O auditor solicitou que a administragao

retirasse a limitagdo, mas ndo foi atendido. Ainda, o auditor

constatou que todos os responsaveis pela governanga estavam

envolvidos na administragdo da entidade e determinou que nao

seria possivel executar procedimentos alternativos para obter

evidéncia apropriada sobre os elementos do passivo.

O auditor concluiu que os possiveis efeitos de distor¢des ndo

detectadas sobre as demonstragdes contabeis, se houver,

poderiam ser relevantes, mas ndo generalizados.

Nesse caso, o auditor deve

(A) renunciar ao trabalho de modo imediato.

(B) emitir uma opinido com ressalva.

(C) abster-se de expressar uma opinido.

(D) obrigar a sociedade empresaria a contratar um especialista.

(E) obrigar a sociedade empresaria a contratar outro auditor
para que seja emitida uma opinido conjunta.

Auditor Fiscal da Receita Estadual (Auditoria e Fiscaliza¢éo) — Tarde
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Considerando a auditoria do patriménio liquido, analise as

afirmativas a seguir.

I. Verificar a composicdo da conta Capital entre os diversos
acionistas existentes.

Il. Determinar a quantidade de ag¢Ges ou titulos de propriedade
do capital e se estes foram adequadamente autorizados ou
emitidos.

Ill. Determinar se todas as normas descritas nos estatutos
sociais, as obrigacdes sociais e legais foram cumpridas.

Em relagdo aos objetivos da auditoria das contas do patriménio

liguido de uma entidade, esta correto o que se afirma em

(A) I, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) ll e lll, apenas.

(E) 1, 1ell.

Contabilidade Avangada e
Contabilidade de Custos

11

Uma entidade apresentava o seguinte balango patrimonial em
31/12/X0:

Ativo Circulante 30.000

Caixa 30.000

Ativo ndo Circulante 110.000

Propriedade para Investimento Patrimonio Liquido  140.000
Terrenos 40.000

Imobilizado

Maquina 100.000

Depreciagdo Acumulada -30.000

Ativo Total 140.000|PL Total 140.000

Na data, a maquina era depreciada de acordo com o método da
linha reta.

No ano de X1, a entidade passou a reconhecer os terrenos a valor
justo, que era de R$60.000. Ainda, a entidade passou a depreciar
a maquina de acordo com o método dos beneficios gerados.

De acordo com a NBC TG 23 (R2) - Politicas Contdbeis, Mudanca
de Estimativa e Retificagdo de Erro, assinale a opgdo que indica a
classificagdo das mudangas do reconhecimento do terreno e do
método de depreciagdo, respectivamente.

(A) Estimativa / estimativa.

(B) Erro / politica contabil.

(C) Politica contébil / estimativa.

(D) Estimativa / politica contabil.

(E) Politica contabil / politica contabil.

12

Uma sociedade empresaria tinha 80% de participagdo na Cia. X.
Em 30/12/X0, a sociedade empresdaria apresentava o seguinte
balango patrimonial:

Ativo Circulante 30.000(Patriménio Liquido 78.000
Caixa 30.000

Ativo ndo Circulante 48.000

Investimentos

Investimentos (Cia X) 48.000

Ativo Total 78.000(PL Total 78.000

No ano de X0, a Cia. X auferiu lucro de RS 10.000 e distribuiu
dividendos no total de RS 2.000.

Assinale a opgdo que indica o saldo da conta “Investimentos” no
balango patrimonial da sociedade empresaria em 31/12/X0, apds
a apuragdo do lucro e o reconhecimento dos dividendos pela Cia
X.

(A) RS 54.000.

(B) RS 54.400.

(C) RS 56.000.

(D) RS 57.600.

(E) RS 60.000.

13

A Cia. ABC é uma Sociedade Empresaria brasileira que constituiu

uma subsidiaria integral para operar nos Estados Unidos. Esta

serd avaliada de acordo com o método da equivaléncia

patrimonial.

A moeda funcional da Cia. ABC é o real, enquanto foi definido

que a investida norte-americana terd como moeda funcional o

dodlar.

Para o inicio das operagGes da investida no exterior, a Cia. ABC

enviou ativos equivalentes a 5.000 ddlares, assim constituidos:

* Estoques, vendidos a prazo, com vencimento em 30 dias: 500
ddlares

* Empréstimo, cuja intengdo efetiva era a transformagdo em
capital social em até 90 dias: 1000 dédlares

* Integralizagdo de capital social: 3500 ddlares

De acordo com a caracteristica do tratamento da variagdo

cambial e a NBC TG 02 (R3) - Efeitos das Mudangas nas Taxas de

Cambio e Conversdao de Demonstragdes Contabeis, assinale a

opgdo que indica a apresentagdo de cada elemento,

respectivamente, nas DemonstracGes Contdbeis Individuais da

Cia. ABC.

(A) Ativo circulante / Investimento / Investimento.

(B) Investimento / Investimento / Investimento.

(C) Ativo circulante / Ativo circulante / Investimento.

(D) Ativo circulante / Ativo realizavel a longo prazo /
Investimento.

(E) Ativo Circulante / Ativo circulante / ativo realizavel a longo
prazo.

Auditor Fiscal da Receita Estadual (Auditoria e Fiscaliza¢éo) — Tarde
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A Cia. A tinha participagdo de 100% na Cia. B.

A Cia. B tinha ativos e passivos com terceiros.

Em X1, a Cia. A incorpora a Cia. B.

Assinale a opg¢do que indica o(s) elemento(s) do balango
patrimonial no(s) qual(ais) ndo devera haver alteragdo apos a
incorporagdo.

(A) Ativo e passivo, apenas.

(B) Ativo e patriménio liquido, apenas.

(C) Passivo e patrimonio liquido, apenas.

(D) Ativo, apenas.

(E) Patrimonio liquido, apenas.

15

Uma entidade emitiu debéntures no valor de R$ 100.000. No

processo, a entidade incorreu nos seguintes gastos,

exclusivamente vinculados ao langamento destas debéntures:

e Custos de registro: RS 7.000

e Custos internos administrativos: RS 6.000

* Custos relativos a elaboragdo de prospectos e relatorios:
RS 5.000

* Remuneragdo de servigos profissionais de consultores:
RS 10.000

De acordo com a NBC TG 08 — Custos de Transagdo e Prémios na

Emissdo de Titulos e Valores Mobiliarios, assinale a opgdo que

indica a mensuragdo e apresentagdo das debéntures no balango

patrimonial da entidade, na data do registro inicial da captagdo.

(A) RS 72.000 no passivo.

(B) RS 78.000 no passivo.

(C) RS 85.000 no passivo.

(D) RS 100.000 no passivo e RS 22.000 no ativo.

(E) R$ 100.000 no passivo e RS 28.000 no ativo.

16

Uma sociedade empresaria recebe subvengdo governamental por

meio de isengdo de imposto sobre a renda.

De acordo com a NBC TG 07 (R2) — Subvengdo e Assisténcia

Governamentais, assinale a opg¢do que indica o tratamento

contabil da subvengdo nas demonstragdes contabeis da

sociedade empresaria.

(A) No balango patrimonial, como aumento no ativo e aumento
no patrimonio liquido.

(B) No balango patrimonial, como diminuicdo no passivo e
aumento no patrimonio liquido.

(C) Na demonstragdo das mutagdes do patrimonio liquido, como
aumento de reserva de capital.

(D) Na demonstragdo do resultado do exercicio, como
reconhecimento de despesa e reconhecimento de receita.

(E) N&o ha reconhecimento contabil.

17

Uma sociedade empresaria produz e vende material de limpeza.
Em janeiro de X0, foram contabilizados os seguintes custos:

e Matéria prima: RS 50.000

¢ Aluguel da fabrica: R$ 15.000.

e Saladrios dos empregados: RS 60.000

e Deprecia¢do das maquinas: RS 12.000

e Conserto das maquinas: RS 8.000

Conforme contrato de longo prazo, o aluguel da fabrica é
reajustado mensalmente em 0,5%.

J& as maquinas sdo depreciadas de acordo com o método das
quotas decrescentes.

Assinale a opgdo que indica os custos fixos contabilizados pela
sociedade empresdria em janeiro de X0.

(A) RS 68.000.

(B) RS 75.000.

(C) RS 80.000.

(D) RS 95.000.

(E) RS 145.000.

18

Uma entidade produz e vende bolas de futebol.

Em 01/01/X0,0 valor do estoque inicial de bolas era de R$ 15.000.
No ano de X1, foram reconhecidos os seguintes custos na
producdo das bolas:

e Matéria prima: RS 127.000

e Maéo de obra direta: RS 120.000

* Maio de obra indireta: R$ 80.000

¢ Aluguel da fabrica: RS 36.000

e Deprecia¢do da maquina: RS 23.000

e Energia: RS 30.000

Assinale a opg¢dao que indica os custos de transformacao,
considerando que em 31/12/X1, o valor do estoque de bolas era
de RS 5.000.

(A) RS 173.000.

B) RS 209.000.

C) RS 253.000.

D) R$ 289.000.

E) RS 416.000.

_ e~~~

19

Em relagdo ao tipo de custeio, avalie as entidades listadas abaixo.
I.  Sociedade Empresdria Industria de petrdleo.

Il. Sociedade Empresdria de telefonia.

IIl. Sociedade Empresdria de construgdo civil.

IV. Sociedade Empresdria de saneamento bdsico.

V. Sociedade Empresdria de Escritério de consultoria.

Sdo exemplos de custeio por produgdo continua apenas as
entidades listadas em

(A) 1, e V.
(B) I, e IV.
(©LlleV.
(D) 11, e V.
(E) Il MeV.

Auditor Fiscal da Receita Estadual (Auditoria e Fiscaliza¢éo) — Tarde
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Uma sociedade empresaria deseja apurar o custo dos produtos

fabricados conforme a produgdo. Para isso utiliza uma taxa de

aplicagdo de custos indiretos de produgdo.

A taxa de aplicacdo calculada foi de R$2,00, enquanto a taxa real

dos custos indiretos de produgdo foi de 2,3.

A diferenca entre as taxas pode ser justificada pelas variages

(A) do prego de venda e do desperdicio de material.

(B) do valor monetario dos custos e do prego de venda.

(C) do volume de produgdo e do valor monetario dos custos.

(D) da ociosidade das maquinas e do desperdicio de material.

(E) do desperdicio de material e da produtividade da mao de
obra.

21

Em determinado periodo, uma sociedade empresdria

apresentava grau de alavancagem operacional de 1,27.

Em relagdo a sociedade empresaria, assinale a opgdo correta.

(A) O lucro operacional é 27% maior do que o lucro antes do
imposto sobre a renda.

(B) Se as despesas financeiras diminuirem em 40%, o seu lucro
aumentara em 10%.

(C) Se o volume de vendas aumentar em 10%, o seu lucro
aumentara em 27%.

(D) Se as despesas financeiras diminuirem em 27%, o seu lucro
aumentara em 10%.

(E) Se o volume de vendas aumentar em 10%, o seu lucro
aumentara em 40%.

22

Uma industria produz e vende canecas. No ano de X5, foram
vendidas 45.000 canecas. Nesse ano, a Receita Liquida de Vendas
foi de RS 900.000, enquanto os custos e as despesas fixas foram,
respectivamente, de RS 330.000 e RS 120.000. Ainda, os custos
varidveis totais foram de RS 360.000.

Assinale a opgdo que indica a margem de seguranga da industria
em X5.

(A) 16,67%.
(B) 20,00%.
(C) 36,40%.
(D) 38,89%.
(E) 63,64%.

Estatistica

23

Considere a amostra de idades a seguir:

25,18, 21, 21, 22, 22, 23, 23, 25, 26, 28, 29, 31, 30, 52, 28, 55, 18,
22, 20, 27.

Em relagdo a essa amostra, avalie as afirmativas a seguir.
I. A mediana é igual a 25.

Il. A média é maior do que a mediana.

IIl. A moda é menor do que a mediana.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) e lll, apenas.

(E) I, el

24

Considere a seguinte amostra aleatéria simples:
2,5,5,6,6,7,7,10.

A varidancia amostral que corresponde a estimativa
ndo tendenciosa da variancia populacional é aproximadamente
igual a

(A) 4,5.

(B) 5,1.

(C) 5,5.

(D) 5,8.

(E) 6,2.

25

Numa populagdo, 50% das pessoas tém uma certa caracteristica
C. Se oito pessoas desta populagio foram aleatoriamente
sorteadas com reposicao, a probabilidade de que mais de cinco
tenham a referida caracteristica é aproximadamente igual a

(A) 14%.

(B) 18%.

(C) 22%.

(D) 25%.

(E) 29%.

26

A tabela a seguir mostra a fungdo de probabilidade conjunta de
duas varidveis aleatdrias X e Y:

Valores de Y
-2 0 2
Valores -1 0,2 0,1 0,2
de X 1 0,2 0,1 0,2

Assim, por exemplo, P[X=5;Y=0]=0,1

O coeficiente de correlagdo entre X e Y é igual a
(A) 0.

(B) 0,1.
(o

(D) O 5.
(E) 1,0.

27
Para testar
Ho: p <100 versus Hi: p > 100,
em que pu é a média de uma variavel populacional normalmente
distribuida com variancia 100, uma amostra aleatdria simples de
tamanho 100 foi observada e apresentou os seguintes dados:
100y, =10.200; ¥1%x; — ¥)? = 1.584
Nesse caso, a regra de decisdo usual e a respectiva decisdo, ao
nivel de significancia de 1% sdo, respectivamente,
[dado: Se Z~N(0, 1), P[ Z < 2,33] = 0,99]
(A) rejeitar Ho se X > 104,62 / ndo rejeitar Ho.
(B) rejeitar Ho se X > 106,54 / ndo rejeitar Ho.
(C) rejeitar Ho se X > 100,466 / rejeitar Ho.
(D) rejeitar Ho se X < 101,432 / n3o rejeitar Ho.
(E) rejeitar Ho se X > 108,50 / rejeitar Ho.
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O menor tamanho da amostra aleatéria simples para que
possamos garantir, com 99% de confianga, que a proporgdo de
sucessos amostral ndo diferirda da propor¢do de sucessos
populacional por mais de 1% deve ser aproximadamente igual a
[dado: se Z~N(0, 1), P[ Z< 2,58] = 0,995]

(A) 1.032.

(B) 4.236.

(C) 6.488.

(D) 16.642.

(E) 18.544.

Direito Tributario Il

29

A Lei Complementar 192/2022 trouxe alteragbes na tributagdo

dos combustiveis.

Quanto ao gas liquefeito de petréleo, é correto afirmar que o

ICMS,

(A) qualquer que seja sua finalidade, incidird mais de uma vez.

(B) decorrente de suas operagdes cabera ao Estado de Origem.

(C) nas operagGes destinadas a ndo contribuinte, o imposto
caberd ao Estado onde ocorrer o consumo.

(D) nas operagOes interestaduais entre contribuintes, sera
repartido entre os Estados de origem e de destino,
mantendo-se a mesma proporcionalidade que ocorre nas
operagdes com as demais mercadorias.

(E) nas operagdes interestaduais entre contribuintes, cabera ao
Estado onde ocorrer o consumo.

30

O SIMPLES Nacional, instituido pela Lei Complementar 123/ 2006,

visa a ajudar na formalizacdo das micro e pequenas empresas,

mas ndo é uma opgdo para todas que tenham receitas inferiores
aos limites legais.

Podem aderir ao SIMPLES

(A) As cooperativas de consumo.

(B) As empresas cujos titulares ou sécios guardem,
cumulativamente, com o contratante do servico, relagdo de
pessoalidade, subordinagdo e habitualidade.

(C) As empresas que participem do capital de outra pessoa
juridica.

(D) As empresas que sejam filiais no pais de pessoas juridicas
com sede no exterior.

(E) As empresas que sejam agéncias no pais de pessoas juridicas
com sede no exterior.

31

Joana de Sousa adquire em uma licitagdio da Receita um
videogame que havia sido importado do exterior e apreendido
pela falta de documento fiscal.

A base de calculo do ICMS sobre tal operagdo, sera

(A) Valor da mercadoria ou bem constante dos documentos de
importagdo, o imposto sobre operagdes de cambio e imposto
de importagao.

(B) Valor da mercadoria ou bem constante dos documentos de
importagdo, o imposto sobre operacGes de cambio e imposto
sobre produtos industrializados.

(C) Valor da operagdo.

(D) Prego corrente no mercado atacadista do estabelecimento
remetente.

(E) Valor da operagdo acrescido do valor dos impostos de
importagdo e sobre produtos industrializados e de todas as
despesas cobradas ou debitadas ao adquirente.

32

Acerca da Lei Complementar n? 160/2017 e seu papel na
regularizagdo da concessdo de certas isengdes, incentivos e
beneficios fiscais ou financeiro-fiscais de ICMS, analise as
afirmativas a seguir e assinale (V) para a verdadeira e (F) para a
falsa.

( ) Mediante convénio de ICMS celebrado no ambito do
Conselho Nacional de Politica Fazendaria, poderd ser
autorizada a remissdo dos créditos tributdrios, constituidos
ou ndo, decorrentes das isengbes, dos incentivos e dos
beneficios  fiscais ou  financeiro-fiscais  instituidos
anteriormente sem tal convénio por legislagdo estadual
publicada até a data de inicio de produgdo de efeitos da LC
160/2017.

() Os convénios de ICMS celebrados no ambito da LC 160/2017
poderdo ser aprovados e ratificados com o voto favoravel
de, no minimo, 2/3 (dois tergos) das unidades federadas e 1/3
(um tergo) das unidades federadas integrantes de cada uma
das 5 (cinco) regiGes do pais.

() Compete ao Tribunal de Contas de cada Estado ou do Distrito
Federal verificar a aplicagdo, pela Unido, da sangdo de
impedimento de receber transferéncias voluntarias a unidade
federada que conceder ou mantiver isenc¢des, incentivos e
beneficios fiscais ou financeiro-fiscais de ICMS sem
autorizacdo de convénio celebrado no ambito do Conselho
Nacional de Politica Fazendaria.

As afirmativas sdo, na ordem apresentada, respectivamente,

(A) V,VeV.

(B) V,VeF.

(C) F,veV.

(D) F,FeV.

(E) F,FeF.
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O ICMS, responsavel por grande parte da arrecadagdo dos
Estados, incide sobre

(A) as operagdes de qualquer natureza de que decorra a
transferéncia de bens modveis salvados de sinistro para
companhias seguradoras.

(B) as operagdes de qualquer natureza de que decorra a
transferéncia de propriedade de estabelecimento industrial,
comercial ou de outra espécie.

(C) os servigos de transmissdo e distribuicdo e encargos setoriais
vinculados as operagdes com energia elétrica.

(D) a entrada de bem importado do exterior, por pessoa fisica ou
juridica, ainda que ndo seja contribuinte habitual do imposto,
qualquer que seja a sua finalidade.

(E) as operagdes com ouro, quando definido em lei como ativo
financeiro ou instrumento cambial.

34

A caracteristica e a facilidade do Regime Especial Unificado de
Arrecadagdo de Tributos e ContribuicGes devidos pelas
Microempresas e Empresas de Pequeno Porte - Simples Nacional
é o recolhimento mensal, mediante documento Unico de
arrecadacdo de tributos.

Sobre os tributos que serdo recolhidos neste documento Unico,
assinale a alternativa correta.

(A) A contribuicdo para manutencdo da Seguridade Social,
relativa ao trabalhador e o Imposto sobre a Renda da Pessoa
Juridica — IRPJ.

(B) O imposto sobre Produtos Industrializados — IPI, exceto o
incidente na importacdo de bens e servigos e a contribuicdo
Social sobre o Lucro Liquido — CSLL.

(C) A contribuicdo para o PIS/Pasep incidente na importa¢do de
bens e servicos e Imposto sobre Operagdes Relativas a
Circulagdo de Mercadorias e Sobre Prestagdes de Servigos de
Transporte Interestadual e Intermunicipal e de Comunicagao
—ICMS.

(D) A contribuicdo previdenciaria patronal de prestagdo de
servigos advocaticios e Imposto sobre Servicos de Qualquer
Natureza — ISS.

(E) O imposto sobre a Renda relativo aos ganhos de capital
auferidos na alienagdao de bens do ativo permanente e a
Contribuicdo para o Financiamento da Seguridade Social —
COFINS.

35

O imposto sobre operagdes relativas a circulagdo de mercadorias
e sobre prestagdes de servicos de transporte interestadual e
intermunicipal e de comunicagdo — ICMS, pela diversidade de
situagOes possiveis e principalmente por tratar de circulagdo por
Estados membros distintos, tem regras especificas sobre o
momento da ocorréncia do fato gerador.

Assinale a opgdo que indica, corretamente, uma dessas regras.

(A) A transmissdo de propriedade de mercadoria, quando esta
tiver transitado pelo estabelecimento transmitente.

(B) A entrada no territério do Estado de bem ou mercadoria
oriundos de outro Estado adquiridos por contribuinte do
imposto e destinados ao seu uso ou consumo ou a integragao
ao seu ativo imobilizado.

(C) A saida de estabelecimento de contribuinte, de bem ou
mercadoria destinados a consumidor final, contribuinte do
imposto domiciliado ou estabelecido em outro Estado.

(D) O fornecimento de mercadoria com prestagdo de servigos
compreendidos na competéncia tributaria dos Municipios.

(E) O ato final da prestacio de servicos de transporte
interestadual e intermunicipal, de qualquer natureza.

36

A Sociedade Empresaria GrowEver aderiu ao Simples Nacional em

2016 e, no més de agosto de 2022, acabou extrapolando em 15%

(quinze por cento) o limite de receita bruta para as Empresas de

Pequeno Porte, apenas vendendo para o mercado nacional.

Assinale a opgdo que indica o que a Sociedade Empresaria devera

comunicar a Secretaria da Receita Federal.

(A) Sua exclusdo do Simples Nacional em setembro de 2022 por
ter extrapolado o limite de receita bruta em mais de 10%.

(B) O prazo de readequagdo da receita bruta até agosto de 2023.

(C) Sua exclusdo do Simples Nacional em janeiro de 2023 por ter
extrapolado o limite de receita bruta em menos de 20%.

(D) A extrapolagdo dos limites e se submeter a novas aliquotas.

(E) SO ter receitas do mercado nacional, o que impedird sua
exclusdo do Simples Nacional.

37

O produtor rural Dirceu da Silva faz parte da Cooperativa de

Produtores de sua cidade no interior de Minas Gerais.

Assinale a opg¢do que indica como deve ser recolhido o ICMS

devido nas suas remessas de produtos.

(A) O ICMS fica suspenso e serd recolhido pelo destinatario
quando da saida subsequente, esteja sujeita ou ndo ao
pagamento do tributo.

(B) O ICMS deve ser recolhido pelo produtor na remessa.

(C) O ICMS fica suspenso e serd recolhido pelo destinatario
quando da saida subsequente, desde que esteja sujeito ao
pagamento do tributo.

(D) Esta operagdo esta isenta de ICMS.

(E) O ICMS devera ser recolhido pela prépria Cooperativa ao
receber os produtos.
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A Sociedade Empresaria TOPHIGH atua na formulagdo de

combustiveis, produzindo gasolina e éleo diesel por meio de

mistura mecanica de hidrocarbonetos liquidos.

Assinale a opgdo que indica corretamente a situagdao da empresa

em relagdo ao ICMS.

(A) Nao é contribuinte, por apenas fazer a mistura de
combustiveis de forma mecanica.

(B) Nao é contribuinte, por ndo ser importadora de combustiveis.

(C) E contribuinte solidaria em relacdo as refinarias.

(D) E contribuinte subsidiaria em relacdo as refinarias.

(E) E contribuinte do ICMS.

39

A Sociedade Empresaria Mar&Sea desenvolve atividade de pesca
de crustaceos, moluscos e peixes, atuando em alto mar e fazendo
entregas em diversos Estados da federagdo.

Para fins da cobranga do ICMS e defini¢do do estabelecimento
responsavel, considera-se o local da operagdo ou da prestagdo

(A) o do Estado em que esta localizado o adquirente, inclusive
consumidor final.

(B) o de desembarque do produto.

(C) onde tenha se iniciado a prestagao.

(D) o do estabelecimento do destinatario, quando o destinatario
ou o tomador for contribuinte do imposto.

(E) o do estabelecimento do remetente ou onde tive inicio a
prestacdo, quando o destinatario ou tomador ndo for
contribuinte do imposto.

40

E sabido que o instituto do MEI (Microempreendedor Individual)
é uma politica publica que tem por objetivo a formalizagdo de
pequenos empreendimentos e a inclusdo social e previdenciaria.
Sobre o MEI, assinale a alternativa correta.

(A) E vedado impor restricdes ao MEI relativamente ao exercicio
de profissdo ou participagdo em licitagGes, em fungdo da sua
natureza juridica, exceto quando for contratado para prestar
servicos de hidraulica, eletricidade, pintura, alvenaria,
carpintaria e de manutencgao ou reparo de veiculos.

(B) A formalizagdo de MEI tem cardter eminentemente
econdmico ou fiscal.

(C) O MEI é modalidade de microempresa.

(D) O empreendedor que exerce atividades de industrializagdo,
comercializagdo e prestagdao de servicos no ambito rural e
efetuar seu registro como MEI, perderd a condicdo de
segurado especial da Previdéncia Social.

(E) Para o transportador autonomo de cargas inscrito como MEI,
o limite de receita bruta anual serd de RS 81.000,00 (oitenta e
um mil reais).

Legislacao Tributdria do Estado de
Minas Gerais

41

A sociedade empresaria Gazeta Sempre Extra detém um jornal

com circulagdo diaria. Ela adquiriu pegas sobressalentes para suas

maquinas, com a finalidade de evitar problemas em caso de

defeitos em alguma delas, especialmente os finais de semana.

A sociedade empresaria tera de pagar o ICMS sobre tais pegas?

(A) Sim, pois a imunidade constitucional s6 abrange a circulagdo
de jornais.

(B) Nao, pois sobre tal operagdo nao incide ICMS.

(C) Sim, pois houve circulagdo de mercadorias.

(D) Nao, pois a Constituicdo Federal garante imunidade para tais
pegas.

(E) Sim, desde que a circulagdo diaria ndo atinja 5000 (cinco mil)
exemplares.

42

Marina Gdes adquire em uma licitagdo da Receita Federal um

smartphone que havia sido importado do exterior e apreendido

pela falta de documento fiscal.

Havera incidéncia de ICMS sobre tal operagdo?

(A) Nao incide na hipotese de apreensdo, apenas na de retencgao.

(B) Incide, desde que Joana seja contribuinte habitual do ICMS.

(C) Ndo incide, por se tratar de bem de valor inferior a
US$1.000,00 (mil ddlares americanos).

(D) Incide, mesmo que Joana ndo seja contribuinte habitual do
ICMS.

(E) N&o incide, por se tratar de bem sem dono.

43

A sociedade empresaria DXD, apds fiscalizagdo da Receita
Estadual, teve constatada a declaragdo em documento fiscal de
valor notoriamente inferior ao prego corrente das mercadorias
adquiridas, durante um periodo.

Em razdo desta pratica ela teve o ICMS arbitrado nas operagdes
pelo parametro do prego de custo da mercadoria acrescido das
despesas indispensaveis a manutengdo do estabelecimento.
As retiradas dos sécios foram excluidas destas despesas
indispensaveis.

Sobre a atitude do Fisco, assinale a afirmativa correta.

(A) Esta correta, pois enquanto ndo houver quitagdo dos valores,
ndo ha que se falar em retiradas.

(B) Esta correta, pois so salarios podem ser considerados
despesas indispensaveis.

(C) Esta correta, pois se o socio ndo tiver saldrio mensal, ndo
poderd fazer retiradas.

(D) Ndo esta correta, pois a empresa é que define as despesas
indispensaveis.

(E) Ndo estd correta, pois as retiradas dos sécios devem ser
consideradas despesas indispensaveis.
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Luiz e Bianca se separaram judicialmente. Luiz deixou
definitivamente para Bianca o imével do casal, que havia sido
adquirido com valores de ambos.

Em relagdo a incidéncia de ITCD, sobre tal operagdo, assinale a

afirmativa correta.

(A) N&o havera incidéncia do ITCD.

(B) Havera incidéncia do ITCD sobre o valor integral do imével e
este deve ser recolhido em até 15 dias da sentenga de
dissolugdo da sociedade conjugal.

(C) Havera incidéncia do ITCD sobre o valor que exceder a
meacdo e este deve ser recolhido em até 30 dias do transito
em julgado da sentenga de dissolugdo da sociedade conjugal.

(D) Havera incidéncia do ITCD sobre o valor que exceder a
meacdo e este deve ser recolhido em até 180 dias do transito
em julgado da sentenca de dissolugdo da sociedade conjugal.

(E) Havera incidéncia do ITCD sobre o valor que exceder a
meacdo e este deve ser recolhido em até 15 dias do transito
em julgado da sentenga de dissolugdo da sociedade conjugal.

45

A legislagdo do ICMS traz a possibilidade de regime especial de
controle e fiscalizagdo para o devedor contumaz.

Para ser considerado como tal, o contribuinte deve

(A) ter débito de imposto declarado relativamente a seis
periodos de apuragdo em doze meses ou relativamente a
dezoito periodos de apuragdo, consecutivos ou alternados.

(B) ter trés ou mais débitos tributarios inscritos em divida ativa
que versem sobre a mesma matéria, totalizem valor superior
a 310.000 (trezentas e dez mil) Ufemgs e correspondam a
mais de 30% (trinta por cento) de seu patriménio liquido.

(C) ter dois ou mais débitos tributdrios inscritos em divida ativa
que versem sobre a mesma matéria, totalizem valor superior
a 310.000 (trezentas e dez mil) Ufemgs e correspondam a
mais de 30% (trinta por cento) de seu patrimdnio liquido ou a
mais de 25% (vinte e cinco por cento) de seu faturamento no
exercicio anterior, além de ter débito de imposto declarado
relativamente a seis periodos de apuragdo em doze meses ou
relativamente a dezoito periodos de apuragdo, consecutivos
ou alternados.

(D) ter trés ou mais débitos tributarios inscritos em divida ativa
que versem sobre a mesma matéria, totalizem valor superior
a 310.000 (trezentas e dez mil) Ufemgs e correspondam a
mais de 25% (vinte e cinco por cento) de seu faturamento no
exercicio anterior.

(E) ter débito de imposto declarado relativamente a oito
periodos de apuragdo em doze meses ou relativamente a
dezoito periodos de apuragdo, consecutivos ou alternados.

46

Rafael Gomes teve um veiculo histérico e de colegdo com 22 anos

de fabricagdo, furtado em abril de 2022, mas ele conseguiu a

recuperagdo e a devolugdo do carro em julho de 2022.

Em relagdo ao caso, assinale a opgdo que indica corretamente se

havera algum tipo de isengdo do IPVA.

(A) Ndo, pois o veiculo foi encontrado e devolvido.

(B) Ndo, por veiculos histéricos e de colegdo estarem obrigados
ao recolhimento do IPVA.

(C) Sim, tera isencgdo pelo ano inteiro.

(D) Sim, por ser veiculo histérico e de colegdo ja esta isento, a
partir de 20 anos de fabricagado.

(E) Sim, apenas do periodo entre a data do furto e a devolugdo
ao proprietario.

47

Julia e Marina sao filhas maiores de Joaquim, servidor publico

aposentado de Minas Gerais. Apds o falecimento de Joaquim, o

inventario é aberto, sendo suas filhas comunicadas e tendo

recebidos valores de diferengas de aposentadoria, pagas pela

fonte pagadora de seu pai.

Sobre tais valores, incidird o Imposto sobre Transmissdo Causa

Mortis e Doagdo de Quaisquer Bens ou Direitos — ITCD?

(A) Incidira, pois ndo tem direito a pensdo por morte do pai.

(B) Nao incidira, assim como no saldo de conta individual do
Fundo de Garantia do Tempo de Servigo — FGTS.

(C) Nao incidira, assim como nos valores correspondentes a
remuneragdo oriunda de relagdo de trabalho.

(D) N&o incidira, assim como nas restituigdes de imposto sobre a
renda.

(E) Incidira por decorrer do ébito do pai.

48

Antonio Palmeira comprou um carro usado na Itdlia no dia
04/04/2022. O desembarago aduaneiro foi feito em 09/08/2022.
Assinale a opgdo que indica o momento em que ocorreu o fato
gerador do IPVA e se o IPVA serd devido de forma integral ou
proporcional ao nimero de dias restantes do ano.

(A) O fato gerador ocorreu no desembarago aduaneiro e o IPVA
sera devido de forma proporcional ao numero de dias
restantes do ano.

(B) O fato gerador ocorreu na data da compra e o IPVA sera
devido de forma proporcional ao nimero de dias restantes
do ano.

(C) O fato gerador ocorreu na data da compra e o IPVA serd
devido de forma integral.

(D) O fato gerador ocorreu em 1/1/2022 e o IPVA sera devido de
forma integral.

(E) O fato gerador ocorreu no desembarago aduaneiro e o IPVA
sera devido de forma integral.
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Em Minas Gerais, o Contencioso Administrativo Fiscal é
instaurado pela impugnagdo regular contra langamento de
crédito tributario ou contra indeferimento de pedido de
restituicdo de indébito tributdrio e também pela reclamagao
contra decisdo que negar seguimento a impugnagao.

Sobre as hipdteses de extingdo do Contencioso Administrativo
Fiscal, assinale a que ndo é prevista.

(A) O ingresso em juizo, sobre a matéria objeto do Procedimento
Tributdrio Administrativo, depois de tornada irrecorrivel a
decisdo administrativa.

(B) O nédo recolhimento integral da taxa de expediente devida.

(C) A desisténcia do recurso de revisdo.

(D) A decisdo irrecorrivel para ambas as partes.

(E) O pagamento do crédito tributario.

50

Marisa Pedroso recebeu como beneficidria do seu falecido
marido, Anténio Pedroso, uma previdéncia privada com seguro
de vida realizados no mesmo contrato.

Sobre a incidéncia do ITCD sobre tais valores, assinale a
afirmativa correta.

(A) Incidira o ITCD apenas sobre os valores recebidos a titulo de
seguro de vida.
(B) Incidira o ITCD sobre os valores recebidos a titulo de
previdéncia privada nos aportes financeiros com rendimentos
e também nos valores recebidos a titulo de seguro de vida.
(C) N&o incidird o ITCD sobre os valores recebidos a titulo de
previdéncia privada nos aportes financeiros e nos respectivos
rendimentos e nem sobre os valores recebidos a titulo de
seguro de vida.
Incidird o ITCD apenas sobre os valores recebidos a titulo de
previdéncia privada nos aportes financeiros sem o0s
respectivos rendimentos, ndo incidindo nos valores de seguro
de vida.
Incidird o ITCD apenas sobre os valores recebidos a titulo de
previdéncia privada nos aportes financeiros e nos respectivos
rendimentos, ndo incidindo nos valores de seguro de vida.

(D

-

(E
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